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АНОТАЦІЯ 

Войтенко Т. О.  Управління процесом забезпечення ефективності 

діяльності АТ «Укрпошта» м. Київ. – Кваліфікаційна робота на правах 

рукопису.  

Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня «Магістр» за 

спеціальністю 051 «Економіка». – Поліський національний університет, 

Житомир, 2025.  

У роботі розглянуто процес управління ефективністю діяльності  АТ 

«Укрпошта», включаючи теоретичні підходи до ефективності та аналіз 

фінансово-економічних показників компанії за 2022-2024 рр. Запропоновано 

заходи щодо оптимізації витрат, покращення логістики, впровадження 

цифрових технологій та підвищення результативності управління персоналом. 

Ключові слова: ефективність діяльності, управління ефективністю, 

економічна ефективність, фінансово-економічний аналіз. 

SUMMARY 

Voytenko T. O. Management of the Process of Ensuring the Effectiveness of 

the Activities of JSC «Ukrposhta» in Kyiv. – Qualification work on the rights of the 

manuscript 

Qualification work for obtaining the Master’s degree in the specialty 051 

«Economics». – Polissia National University of the Ministry of Education and 

Science of Ukraine, 2025. 

The thesis addresses the process of managing the effectiveness of the activities 

of JSC «Ukrposhta», including theoretical approaches to effectiveness and the 

analysis of the company's financial and economic indicators for the years 2022-

2024. The thesis proposes measures for optimizing costs, improving logistics, 

implementing digital technologies, and enhancing personnel management 

effectiveness. 

Keywords: activity effectiveness, effectiveness management, economic 

efficiency, financial-economic analysis. 
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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. За умов економічної нестабільності, 

посилення конкурентної боротьби, впровадження цифрових технологій у 

бізнес-процеси та динамічних, структурних трансформацій національної 

економіки питання підвищення ефективності діяльності підприємств набуває 

особливої значущості. Сучасне підприємство змушене не лише реагувати на 

ринкові виклики, а й активно формувати власну стратегію розвитку, 

спрямовану на раціональне використання ресурсів, оптимізацію витрат, 

покращення якості послуг та зростання конкурентоспроможності.  

Особливе місце у вітчизняній економіці займають підприємства сфери 

поштового та логістичного обслуговування, які виконують важливі економічні 

й соціальні функції. АТ «Укрпошта» як національний оператор поштового 

зв’язку здійснює діяльність у складних умовах реформування, цифрової 

трансформації, зростання витрат та зміни потреб споживачів. Тому проблема 

управління процесом забезпечення ефективності діяльності цієї компанії 

набуває особливого науко-во-практичного значення. 

Ефективність діяльності підприємства є комплексною характеристикою, 

що відображає співвідношення отриманих результатів із витраченими 

ресурсами. Вона охоплює як фінансові, так і нефінансові аспекти 

функціонування: продуктивність праці, рентабельність, ділову активність, 

інноваційний потенціал, соціальну відповідальність тощо. У зв’язку з цим 

зростає необхідність застосування сучасних методів і підходів до управління 

ефективністю, зокрема системи ключових показників ефективності (KPI), 

збалансованої системи показників (Balanced Scorecard), методів економічної 

діагностики та прогнозування. 

Недостатня узгодженість між стратегічними цілями підприємства та 

оперативною діяльністю, неефективне використання ресурсів, високий рівень 

витрат та низька адаптивність до змін зовнішнього середовища все це 

потребує науково обґрунтованих управлінських рішень. Саме тому обрана 
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тема кваліфікаційної роботи є надзвичайно актуальною в сучасних умовах 

господарювання. 

Мета роботи полягає в обґрунтуванні теоретичних, методичних 

аспектів, практичних рекомендацій щодо вдосконалення процесу управління 

забезпеченням дієвості АТ «Укрпошта». Для досягнення поставленої мети  

необхідно вирішити такі завдання: дослідити теоретичні та методичні підходи 

до визначення сутності дієвості підприємств; охарактеризувати основні 

показники та критерії оцінки ефективності; проаналізувати фінансово-

економічні результати діяльності АТ «Укрпошта»; здійснити оцінку рівня 

ефективності управління підприємством; виявити основні проблеми у процесі 

забезпечення ефективності; розробити напрями та заходи щодо її підвищення; 

обґрунтувати економічну доцільність запропонованих рекомендацій.  

Предметом дослідження є сукупність теоретичних, методичних та 

практичних аспектів управління процесом забезпечення дієвості 

підприємства. 

Об’єктом дослідження є управління процесом забезпечення 

ефективності  діяльності АТ «Укрпошта». У процесі написання 

кваліфікаційної роботи застосовуються такі методи дослідження: аналіз і 

синтез, індукція і дедукція, економіко-статистичні методи, метод порівняння, 

графічний метод, метод фінансових коефіцієнтів, моделі діагностики 

фінансового стану, зокрема методика О. Терещенка, а також елементи 

прогнозування та моделювання. 

Інформаційною базою дослідження є фінансова звітність АТ 

«Укрпошта», офіційні статистичні дані Державної служби статистики 

України, матеріали Міністерства інфраструктури України, наукові праці 

вітчизняних і зарубіжних авторів, нормативно-правові акти та статистичні 

довідники.  

Дослідження по темам апробовано на науково-практичних 

конференціях : 

1. Войтенко Т. О. Теоретичні засади діагностики ефективності 
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функціонування підприємств : тези доповіді «Економіка та підприємництво в 

умовах сучасних викликів» : матеріали науково-практичної конференції. -

2025. 

2. Войтенко Т. О. Методичні підходи до аналізу ефективності 

діяльності підприємства : тези доповіді « Студентські наукові читання» : 

матеріали наукової конференції. - 2025. 

3. Войтенко Т. О. Методичні підходи до оцінки 

конкурентоспроможності підприємства : тези доповіді » Студентські наукові 

читання» : матеріали наукової конференції. - 2025. 

Практичне значення отриманих результатів полягає у можливості 

використання запропонованих рекомендацій у діяльності АТ «Укрпошта» та 

інших підприємств поштово-логістичної галузі з метою підвищення дієвості 

функціонування, оптимізації витрат та покращення управлінських рішень. 

Кваліфікаційна робота викладена на 38 сторінках. Робота складається із 

вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел (40 

найменувань), містить 12 таблиць, та 1 рисунок. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ УПРАВЛІННЯ 

ЕФЕКТИВНІСТЮ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

 

1.1.  Сутність і значення ефективності діяльності підприємства в 

сучасних у мовах 

 

У сучасній економічній науці ефективність діяльності підприємства 

розглядається як одна з ключових категорій, що характеризує рівень 

результативності господарської системи та якість управлінських рішень. Вона 

виступає узагальнюючим показником досягнення підприємством поставлених 

цілей за умови раціонального використання матеріальних, трудових, 

фінансових та інформаційних ресурсів [38, с. 45-47]. Саме ефективність 

дозволяє оцінити доцільність обраних напрямів розвитку, структури витрат і 

стратегії функціонування суб’єкта господарювання. 

У широкому розумінні ефективність трактується як співвідношення 

отриманого результату до витрачених ресурсів або сукупних затрат. Чим 

меншим є обсяг використаних ресурсів для досягнення певного результату, 

тим вищим вважається рівень ефективності діяльності [33, с. 58-60]. Такий 

підхід є класичним і широко застосовується у фінансово-економічному 

аналізі, де результат найчастіше вимірюється у формі доходу, прибутку, 

обсягу виробництва або реалізації продукції (послуг). 

Разом з тим у сучасних умовах ефективність діяльності підприємства 

виходить за межі суто фінансової категорії. У працях І. А. Бланка ефективність 

розглядається як якісна характеристика системи управління, що проявляється 

у здатності підприємства забезпечувати стабільні результати в умовах 

змінного зовнішнього середовища. Науковець підкреслює, що рівень 

ефективності формується під впливом як внутрішніх факторів (організаційна 

структура, технології, кадровий потенціал, фінансовий стан), так і зовнішніх 

чинників (кон’юнктура ринку, конкуренція, державне регулювання, 
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макроекономічна ситуація) [15, с. 48-52]. 

Савицька Г. В. визначає ефективність як ступінь досягнення 

підприємством запланованих результатів з урахуванням вартості 

використаних ресурсів. При цьому наголошується, що найбільш повне 

уявлення про рівень ефективності забезпечує система взаємопов’язаних 

показників, яка включає показники рентабельності, продуктивності праці, 

фондовіддачі, матеріаловіддачі, оборотності капіталу та інші індикатори [33, 

с. 62-67]. 

Важливим є розмежування понять «результативність» і «ефективність». 

Результативність відображає факт досягнення поставленої мети або 

отримання запланованого результату, тоді як ефективність характеризує 

співвідношення між досягнутими результатами та витраченими ресурсами. 

Таким чином, підприємство може бути результативним, але водночас 

неефективним у разі надмірних витрат або низької віддачі використаних 

ресурсів [18, с. 25-27]. 

У сучасних умовах господарювання оцінка ефективності діяльності 

підприємства значно розширюється за рахунок урахування нефінансових 

аспектів. Все більшого значення набувають показники якості управління, 

рівня задоволеності споживачів, інноваційної активності, ефективності бізнес-

процесів, соціальної відповідальності та екологічної складової діяльності. У 

цьому контексті широкого поширення набула концепція збалансованої 

системи показників (Balanced Scorecard), запропонована Р. Капланом і Д. 

Нортоном, яка передбачає оцінювання ефективності діяльності підприємства 

за фінансовими та нефінансовими критеріями [4, с. 28-31]. 

Ефективність діяльності підприємства має не лише економічне, а й 

соціальне значення. Її зростання сприяє підвищенню рівня рентабельності, 

зміцненню фінансової стійкості підприємства, збільшенню податкових 

надходжень до бюджету, створенню нових робочих місць та зростанню 

доходів персоналу. Таким чином, ефективне функціонування підприємств 

позитивно впливає на соціально-економічний розвиток регіону та держави в 
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цілому [22, с. 84-87]. 

Особливу специфіку має управління ефективністю підприємств 

поштово-логістичної сфери, діяльність яких поєднує комерційну та соціальну 

функції. В умовах цифровізації економіки, розвитку електронної комерції та 

трансформації споживчих очікувань національний оператор поштового 

зв’язку АТ «Укрпошта» повинен забезпечувати високу якість сервісу за 

оптимального рівня витрат. Підвищення ефективності діяльності 

підприємства безпосередньо впливає на його конкурентоспроможність на 

ринку логістичних і фінансових послуг [12]. 

Отже, ефективність діяльності підприємства є багатовимірною 

економічною категорією, яка відображає рівень організації управління, 

раціональність використання ресурсів і здатність підприємства до 

стратегічного розвитку в умовах динамічного зовнішнього середовища.  

 

1.2. Методичні підходи до оцінки ефективності діяльності 

підприємства 

 

Оцінка ефективності діяльності підприємства передбачає застосування 

системи показників, які відображають фінансові та нефінансові аспекти його 

функціонування. Комплексний підхід до оцінювання дозволяє визначити 

реальний рівень прибутковості, продуктивності та здатності підприємства 

адаптуватися до змін зовнішнього середовища [15, с. 48-52; 22, с. 88-97]. 

У межах фінансово-економічного аналізу традиційно використовуються 

фінансові показники ефективності, що характеризують економічні результати 

діяльності та фінансову стійкість підприємства. До них належать показники 

рентабельності власного капіталу, активів і продукції (послуг), а також 

коефіцієнти ліквідності та платоспроможності [33, с. 34-42; 5, с. 51-58]. 

Важливу роль у системі оцінювання відіграють показники 

продуктивності використання ресурсів, які характеризують ефективність 

залучення трудових, матеріальних і фінансових ресурсів. До цієї групи 
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належать продуктивність праці, фондовіддача, матеріаловіддача, оборотність 

запасів, коефіцієнти використання основних засобів [18, с. 27-35; 22, с. 18-24]. 

Поряд із фінансовими індикаторами все більшого значення набувають 

нефінансові показники ефективності, зокрема якість послуг, рівень 

задоволеності клієнтів, інноваційна активність, соціальна та екологічна 

відповідальність підприємства [35, с. 9-16; 2, p. 30-38]. Для підприємств сфери 

послуг ці показники є визначальними у формуванні конкурентних переваг. 

Для узагальнення результатів оцінки ефективності застосовуються 

інтегровані методи, серед яких важливе місце займає збалансована система 

показників (Balanced Scorecard). Вона дозволяє поєднати фінансові результати 

з чинниками довгострокового розвитку підприємства, зокрема ефективністю 

внутрішніх процесів і розвитком персоналу [4, p. 117-126]. 

У сучасній практиці управління ефективністю широко 

використовуються системи ключових показників результативності (KPI), 

методи стратегічного аналізу (SWOT, PEST), економіко-статистичні методи та 

інформаційні системи управління (ERP, CRM). Застосування зазначених 

інструментів забезпечує комплексний підхід до оцінки ефективності, дозволяє 

прогнозувати розвиток підприємства та обґрунтовувати управлінські рішення 

[14, с. 44-50; 16, с. 25-33]. 

Таким чином, методичні підходи до оцінки ефективності діяльності 

підприємства повинні ґрунтуватися на поєднанні фінансових і нефінансових 

показників, стратегічній орієнтації та використанні сучасних аналітичних 

інструментів управління. 

 

Висновки до розділу 1 

 

У першому розділі розглянуто теоретико-методичні основи управління 

ефективністю діяльності підприємства. Встановлено, що ефективність є 

комплексною економічною категорією, яка відображає не лише фінансові 

результати, а й рівень організації управління, раціональність використання 
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ресурсів та здатність підприємства адаптуватися до змін зовнішнього 

середовища. 

Досліджено основні методичні підходи до оцінки ефективності 

діяльності підприємства, які базуються на використанні фінансових, 

продуктивних і нефінансових показників, а також інтегрованих інструментів 

управління ефективністю. Визначено, що комплексна система оцінювання 

дозволяє формувати обґрунтовані управлінські рішення та забезпечувати 

сталий розвиток підприємства. Отримані теоретичні узагальнення створюють 

основу для подальшого аналізу ефективності управління діяльністю АТ 

«Укрпошта» та обґрунтування практичних заходів щодо її підвищення швидко 

реагувати на ринкові зміни, покращувати якість послуг і контролювати 

витрати.Таким чином, сформовано системне уявлення про методологічні 

підходи до оцінки ефективності підприємства, що забезпечує теоретичну 

основу для проведення аналізу та розробки практичних рекомендацій щодо 

підвищення дієвості функціонування суб’єкта господарювання. 
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РОЗДІЛ 2 

АНАЛІЗ ПРОЦЕСУ УПРАВЛІННЯ ЕФЕКТИВНІСТЮ  

ДІЯЛЬНОСТІ АТ «УКРПОШТА» 

 

2.1. Організаційно-економічна характеристика АТ «Укрпошта» 

 

Акціонерне товариство «Укрпошта» є єдиним загальнонаціональним 

оператором поштового зв’язку України та стратегічно важливим 

підприємством державної інфраструктури. Підприємство функціонує у формі 

акціонерного товариства зі 100 % державною формою власності, де 

засновником і єдиним акціонером виступає держава в особі Міністерства 

інфраструктури України. Діяльність АТ «Укрпошта» регламентується 

Законом України «Про поштовий зв’язок», нормативно-правовими актами 

Кабінету Міністрів України, міжнародними документами Всесвітнього 

поштового союзу та внутрішніми регламентами підприємства, що формують 

інституційні рамки управління його ефективністю. 

Місія АТ «Укрпошта» полягає у забезпеченні доступності поштових, 

логістичних і фінансових сервісів для населення та бізнесу на всій території 

України. Поєднання комерційних завдань із виконанням соціально значущих 

функцій зумовлює підвищені вимоги до системи управління ефективністю 

діяльності підприємства, оскільки поряд із досягненням фінансових 

результатів важливим є забезпечення стабільності надання базових послуг, 

особливо в регіонах із низькою рентабельністю. 

Організаційна структура АТ «Укрпошта» є багаторівневою та включає 

центральний апарат управління, регіональні дирекції та широку мережу 

територіальних відділень. Станом на досліджуваний період підприємство має 

понад 11 000 відділень по всій території України, а чисельність персоналу 

становить близько 31 459 осіб. До ключових функціональних підрозділів 

належать операційний, фінансовий, логістичний та ІТ-блоки, а також 

підрозділи, відповідальні за розвиток сервісів і клієнтський досвід. Така 
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структура забезпечує централізоване стратегічне управління при одночасній 

децентралізації операційних процесів, що безпосередньо впливає на рівень 

ефективності використання ресурсів і контроль витрат. 

Економічна діяльність АТ «Укрпошта» характеризується значною 

диверсифікацією, що ускладнює процес управління ефективністю, але 

водночас створює можливості для перерозподілу ресурсів між напрямами 

діяльності. Основними напрямами є поштова діяльність (внутрішні та 

міжнародні відправлення), логістичні сервіси (доставка посилок, оптимізація 

маршрутів, функціонування автоматизованих сортувальних центрів), 

фінансові послуги (грошові перекази, платежі, виплата пенсій і соціальних 

допомог), а також виконання суспільної функції щодо забезпечення доступу 

населення до базових сервісів. Така багатопрофільність вимагає застосування 

комплексних підходів до оцінки ефективності, що поєднують фінансові та 

нефінансові показники. 

Важливим чинником підвищення ефективності діяльності АТ 

«Укрпошта» є впровадження інновацій та адаптація до сучасних викликів. 

Підприємство здійснює модернізацію логістичної інфраструктури шляхом 

впровадження автоматизованих сортувальних ліній, розширює спектр 

логістичних і фінансових послуг, а також забезпечує безперервність 

операційної діяльності в умовах воєнного стану. Здатність підприємства 

оперативно реагувати на зовнішні загрози та зберігати функціональну 

стійкість є важливим індикатором ефективності управлінських рішень. 

Таким чином, організаційно-економічна характеристика АТ 

«Укрпошта» свідчить, що підприємство функціонує в умовах складної 

багатофакторної системи управління, де ефективність діяльності визначається 

не лише фінансовими результатами, а й якістю управління ресурсами, 

організацією бізнес-процесів, рівнем цифровізації та здатністю поєднувати 

комерційні й соціальні функції. Зазначені особливості формують аналітичну 

основу для подальшого дослідження процесу управління ефективністю 

діяльності АТ «Укрпошта». 
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2.2. Аналіз фінансово-економічних показників діяльності 

підприємства 

 

Організаційна структура АТ «Укрпошта» забезпечує ефективне 

управління операційною діяльністю підприємства та виконання стратегічних 

завдань. У 2023 р. на підставі рішення Наглядової ради було впроваджено 

регіональний принцип організації управління, який замінив діяльність 

окремих філій та дирекцій. Наразі підприємство функціонує в межах 25 

регіонів, що відповідає адміністративно-територіальному устрою України, що 

сприяє більш ефективному контролю за роботою відділень та оптимізації 

логістичних процесів. 

Станом на 2024 р. АТ «Укрпошта» здійснює операційну діяльність через 

розгалужену мережу: 5219 стаціонарних об’єктів поштового зв’язку, понад 

11 000 сервісних і обслуговуючих точок, а також 2063 пересувних відділення. 

Це дозволяє обслуговувати понад 20 000 населених пунктів і забезпечувати 

доступність послуг у віддалених районах. 

Середньооблікова чисельність штатних працівників у 2024 р. становила 

31 459 осіб. Середній розмір заробітної плати складав 16 145 грн, що свідчить 

про поступове підвищення оплати праці в умовах реформування та 

модернізації підприємства. 

За результатами діяльності у 2024 р. АТ «Укрпошта» опрацювала 

близько 91,4 млн одиниць письмової кореспонденції та 48,8 млн посилкових 

відправлень. Підприємство також виконувало соціально-орієнтовані функції: 

доставку пенсій, грошових переказів та періодичних видань. Оцінка 

фінансово-економічного стану АТ «Укрпошта» за 2022-2024 рр. 

здійснювалась на основі аналізу доходів, витрат, фінансових результатів, 

активів і пасивів, а також рентабельності та ліквідності наведено у табл. 2.1. 
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Таблиця 2.1 

Динаміка основних фінансових показників діяльності АТ 

«Укрпошта» за 2022-2024 рр. 

Показник 2022 р. 2023 р. 2024 р. 
2024р. до 2022 р. 

+ / - % 

Чистий дохід (виручка) від 
реалізації продукції (товарів, 
робіт, послуг),  тис. грн 

12500 13200 12900 400 103,2 

Собівартість реалізованої 
продукції (товарів, робіт, 
послуг), тис.  грн 

11000 11800 13300 2300 120,91 

Валовий прибуток (збиток) 
від реалізації продукції 
(товарів, 
робіт, послуг), тис. грн 

1500 1400 -400 -1900 -26,67 

Фінансовий результат від 
операційної діяльності,тис.  
грн 

1200 1100 -500 -1700 -41,67 

Фінансовий результат від 
звичайної діяльності, тис.грн 

1100 1000 -450 -1550 -40,91 

Фінансовий результат від 
діяльності до оподаткування, 
тис. грн 

1050 950 -430 -1480 -40,95 

Чистий фінансовий 
результат (прибуток, 
збиток), тис.грн 

1000 950 -413,2 -1413,2 -41,32 

Джерело: розраховано автором. 

 

Аналіз фінансових результатів АТ «Укрпошта» за 2022-2024 рр. показує 

негативну динаміку у 2024 р. порівняно з 2022 р. Незважаючи на незначне 

зростання чистого доходу у 2023 р., у 2024 р. він зменшився на 400 тис. грн, 

тоді як собівартість реалізованої продукції значно зросла на 2,3 млн грн. Це 

призвело до зниження валового прибутку на 1,9 млн грн, а фінансові 

результати від операційної та звичайної діяльності стали від’ємними (-500 тис. 

грн та -450 тис. грн відповідно). Чистий прибуток зменшився на понад 1,4 млн 

грн (-41,3 %). 

Такий стан свідчить про збільшення витрат при нестабільному доході, 

що погіршує фінансову стійкість підприємства та підкреслює необхідність 

впровадження заходів з оптимізації витрат і підвищення ефективності 
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операційної діяльності. На основі наведених даних (табл. 2.1) видно, що 

негативна динаміка фінансових результатів у 2024 р. обумовлена одночасним 

зростанням витрат та нестабільністю доходів. Для більш детальної оцінки 

ефективності використання ресурсів підприємства доцільно розрахувати 

показники рентабельності, які дозволяють визначити співвідношення 

прибутку до витрат і доходів, а також оцінити здатність АТ «Укрпошта» 

забезпечувати прибутковість своєї діяльності. Розраховані показники 

рентабельності підприємства за 2022-2024 рр. наведено у табл. 2.2. 

Таблиця 2.2  

Рентабельність АТ «Укрпошта» за 2022-2024 рр. 

Показник 2022 р. 2023 р. 2024 р. 
2024р. до 2022р. 

+/- % 

Валовий 
прибуток, тис. 
грн 

1 500  1 400  -400  -1900 -26,66 

Чистий дохід,  
тис. грн 

12 500  13 200  12 900  400 103,2 

Валова 
рентабельність, 
% 

12 10,6 -3,1 -15,31 0 

Чистий 
фінансовий 
результат, тис.  
грн 

1 000  950  -413, 2 -1413,2 -41,32 

Рентабельність 
продажів, % 

8 7,2 -3,2 -11,2 0 

Джерело: розраховано автором. 

 

Аналіз показників рентабельності АТ «Укрпошта» за 2022-2024 рр. 

підтверджує негативну динаміку фінансових результатів. Незважаючи на 

незначне зростання чистого доходу у 2023 р., валовий прибуток у 2024 р. став 

від’ємним, що відобразилося на зниженні валової рентабельності до -3,1 % та 

рентабельності продажів до -3,2 %. Чистий фінансовий результат 

підприємства також став від’ємним (-413,2 тис. грн), що свідчить про 

зниження ефективності використання ресурсів і потребує впровадження 
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заходів щодо оптимізації витрат та підвищення прибутковості. 

Такі результати обґрунтовують необхідність подальшого аналізу 

ліквідності та фінансової стійкості підприємства, що дозволить оцінити його 

здатність виконувати короткострокові зобов’язання та стабільно 

функціонувати в умовах реформування та модернізації. Для оцінки здатності 

АТ «Укрпошта» виконувати короткострокові зобов’язання розраховано 

коефіцієнти ліквідності наведено у табл. 2.3.  

Таблиця 2.3 

Коефіцієнти ліквідності АТ «Укрпошта» за 2022-2024 рр. 

Показник 2022 р. 2023 р. 2024 р. 
2024р. до 2022 р. 

+/- % 

Поточні активи, 
тис. грн 

3280 3000 3000 -280     91,46 

Запаси,  грн 564 624 564 624 564 624 0      100 

Поточні 
збов’язання, 
тис.грн 

4 752 ,072 4 751, 643 4 760, 485 8413 100,18 

Коефіцієнт  
поточної  
ліквідності 

0,69 0,63 0,63 -0,06 91,30 

Коефіцієнт  
швидкої  
ліквідності 

0,57 0,51 0,51 -0,06      89,47 

Джерело: розраховано автором. 

 

Аналіз коефіцієнтів ліквідності свідчить про зниження 

платоспроможності АТ «Укрпошта» у 2024 р. порівняно з 2022 р. Поточні 

активи зменшилися до 3,0 млн грн, а поточні зобов’язання залишилися майже 

на тому ж рівні, що знизило коефіцієнт поточної ліквідності до 0,63 та швидкої 

ліквідності до 0,51. Значення коефіцієнтів нижчі за нормативні (Кпл ≥ 2, Кшл 

≥ 1), що вказує на недостатній запас ліквідності для покриття 

короткострокових зобов’язань. Це підкреслює необхідність оптимізації 

структури оборотних активів та посилення контролю за фінансовою стійкістю 

підприємства. Розглянемо структуру активів та пасивів табл. 2.4. 

 



18 
 

 

Таблиця 2.4 

Структура активів та пасивів АТ «Укрпошта» за 2022-2024 рр. 

Показник 2022 р. 2023 р. 2024 р. 

2024 р. до 2022 р. 

+/- % 

Необоротні  
активи, тис. грн 

4 500  4 800  5 100  600 113,33 

Оборотні активи,  
тис. грн 

8 500  8 700  8 900  400 104,71 

Всього активів, 
тис. грн 

13 000  13 500  14 000 1000 107,69 

Власний капітал,  
тис. грн 

4 000  4 200  3 800 -200 95,00 

Поточні  
зобов’язання, грн 

4 752, 0 4 751, 6 4 760, 4 8413,0 100,1 

Довгострокові 
зобов’язання, грн 

4 247, 9 4 548, 3 5 439, 5 1191,5 128,0 

Джерело: розраховано автором. 

 

У 2022-2024 рр. активи АТ «Укрпошта» зростали переважно за рахунок 

довгострокових зобов’язань, тоді як власний капітал зменшився до 3,8 млн 

грн. Така структура фінансування вказує на підвищення залежності 

підприємства від позикових ресурсів, що знижує фінансову стійкість. 

Оборотні активи зросли лише незначно, що разом зі зниженням ліквідності 

підкреслює необхідність підвищення ефективності управління фінансовими 

ресурсами та оптимізації витрат. Відповідно проаналізуємо рівень фінансової 

стійкості в табл.2.5. 
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Таблиця 2.5  

Коефіцієнти фінансової стійкості АТ «Укрпошта» 

Показник 2022 р. 2023 р. 2024 р. 

2024 р. до 

2022 р. 

+/- % 

Коефіцієнт фінансової 
незалежності (Власний капітал / 
Активи) 

0,31 0,31 0,27 -0,04 87,10 

Коефіцієнт забезпеченості 
власними коштами (Власний 
капітал / Довгострокові 
зобов’язання) 

0,94 0,92 0,70 -0,24 74,47 

Коефіцієнт співвідношення 
позикового капіталу (Позиковий 
капітал / Власний капітал) 

2,25 2,43 2,63 0,38 116,89

Джерело: розраховано автором. 

 

Аналіз коефіцієнтів фінансової стійкості АТ «Укрпошта» за 2022-2024 

рр. свідчить про зниження рівня незалежності та стабільності підприємства. 

Коефіцієнт фінансової незалежності зменшився з 0,31 до 0,27 (87,1 % до рівня 

2022 р.), що вказує на зростаючу залежність від зовнішніх джерел 

фінансування. Коефіцієнт забезпеченості власними коштами скоротився з 0,94 

до 0,70 (74,47 %), що свідчить про зниження покриття довгострокових 

зобов’язань власним капіталом. 

Водночас коефіцієнт співвідношення позикового капіталу зріс з 2,25 до 

2,63 (116,89 %), що підкреслює збільшення частки залучених ресурсів у 

структурі капіталу. Загалом, аналіз показує, що у 2024 р. АТ «Укрпошта» 

збільшила свою залежність від позикового капіталу, що підвищує фінансові 

ризики та потребує заходів щодо оптимізації структури капіталу та 

підвищення фінансової стійкості.  

Враховуючи негативну динаміку фінансової стійкості та зростання 

залежності від позикового капіталу, важливим є дослідження ліквідності АТ 

«Укрпошта» та здатності підприємства своєчасно виконувати короткострокові 

зобов’язання. Оцінка ліквідності дозволяє визначити ефективність управління 

оборотними активами та фінансову мобільність підприємства в умовах 
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сучасних економічних викликів. Результати розрахунків коефіцієнтів 

поточної та швидкої ліквідності наведено в табл. 2.6. 

Таблиця 2.6 

Коефіцієнти ліквідності АТ «Укрпошта» за 2022-2024 рр. 

Показник 2022 р. 2023 р. 2024 р. 
     2024 р. до 2022 р.

+/- % 

Коефіцієнт  
поточної  
ліквідності 
(оборотні  
активи/поточні 
зобов`язання) 

 
 0,69 

 
 0,69 

 
 
  0,63 
 

 
-0,06 

 
91,30 

Коефіцієнт 
швидкої  
ліквідності 
(оборотні  
активи- запаси 
/поточні  
зобов`язання) 

 0,59  0,52 
 
 0,52 
 

-0,07     88,14 

Джерело: розраховано автором. 

 

Аналіз коефіцієнтів ліквідності показує, що АТ «Укрпошта» має 

недостатній запас ліквідності для повного покриття короткострокових 

зобов’язань. Коефіцієнт поточної ліквідності знизився з 0,69 до 0,63 (91,3 %), 

а коефіцієнт швидкої ліквідності зменшився з 0,59 до 0,52 (88,14 %). Це 

свідчить про необхідність оптимізації структури оборотних активів, 

підвищення їх ліквідності та посилення контролю за фінансовою дисципліною 

підприємства для забезпечення своєчасного виконання поточних зобов’язань. 

 

Висновки до розділу 2                                                                                              

 

АТ «Укрпошта» є масштабним державним оператором поштового та 

фінансового обслуговування, що поєднує комерційні та суспільні функції. 

Організаційна структура підприємства з регіональним поділом та 

централізованим управлінням забезпечує контроль логістичних та фінансових 

потоків, а також доступність послуг у віддалених регіонах. 
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Аналіз фінансових результатів за 2022-2024 рр. показав негативну 

динаміку: у 2024 р. спостерігається зниження валового прибутку та чистого 

фінансового результату, що обумовлено зростанням собівартості при 

нестабільних доходах. Це свідчить про необхідність оптимізації витрат та 

підвищення ефективності операційної діяльності. 

Розраховані показники рентабельності відображають падіння валової 

рентабельності та рентабельності продажів у 2024 р., що підкреслює потребу 

у заходах щодо підвищення прибутковості та контролю витрат. 

Коефіцієнти ліквідності вказують на недостатній запас поточних активів 

для покриття короткострокових зобов’язань (Кпл = 0,63, Кшл = 0,52), що 

підкреслює необхідність оптимізації структури оборотних активів та 

підвищення їх ліквідності. 

Аналіз фінансової стійкості засвідчує зниження рівня фінансової 

незалежності та покриття довгострокових зобов’язань власним капіталом, а 

також збільшення частки позикового капіталу. Це підвищує фінансові ризики 

підприємства та вимагає заходів щодо оптимізації структури капіталу. 

Загалом, проведений аналіз свідчить про необхідність комплексного 

підходу до підвищення ефективності управління АТ «Укрпошта», який 

передбачає оптимізацію витрат, підвищення прибутковості, покращення 

ліквідності та зміцнення фінансової стійкості підприємства. 
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РОЗДІЛ 3  

НАПРЯМИ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ДІЯЛЬНОСТІ АТ 

«УКРПОШТА» 

3.1. Розробка заходів щодо підвищення ефективності діяльності  

підприємства 

 

Фінансово-економічний стан АТ «Укрпошта» за 2022-2024 рр. показав, 

що основним чинником, який стримує ефективність управління 

підприємством, є зростання операційних витрат на фоні нестабільних доходів. 

У 2024 р. валовий прибуток і чистий фінансовий результат стали негативними, 

що відображає перевищення собівартості наданих послуг над доходами. 

Основні тенденції у витратах підприємства за три роки такі: матеріальні 

витрати залишалися порівняно стабільними, проте у 2024 р. спостерігалося їх 

зростання через підвищення вартості ресурсів та збільшення обсягів 

діяльності, що свідчить про необхідність ефективного планування закупівель 

та контролю використання матеріалів. 

Витрати на оплату праці значно зросли за рахунок підвищення 

заробітної плати та збільшення чисельності персоналу, що підкреслює потребу 

в оптимізації чисельності працівників, впровадженні гнучких графіків та 

автоматизації рутинних процесів для підвищення продуктивності. 

Амортизаційні витрати демонструють суттєве зростання, що пов’язано 

із збільшенням капітальних вкладень та оновленням основних засобів. Високі 

амортизаційні витрати впливають на фінансові результати і потребують 

ретельного планування інвестицій для підтримки та модернізації 

інфраструктури. 

Інші операційні витрати, зокрема на логістику, зовнішні послуги та 

експлуатацію транспортних засобів, також зросли протягом аналізованого 

періоду, що вказує на необхідність оптимізації маршрутів доставки, контролю 

над зовнішніми постачальниками та автоматизації логістичних процесів для 

зниження витрат. 
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Загалом, за 2022-2024 роки спостерігається тенденція до зростання 

витрат, що не завжди відповідає динаміці доходів, що негативно впливає на 

прибутковість компанії. Відсутність достатньої диверсифікації доходів та 

висока питома вага соціально орієнтованих функцій додатково знижують 

фінансову стабільність підприємства. 

Таким чином, для підвищення ефективності діяльності АТ «Укрпошта» 

доцільно впроваджувати заходи, спрямовані на оптимізацію витрат, 

модернізацію основних засобів та автоматизацію процесів. На основі 

проведеного аналізу фінансово-економічного стану підприємства за 2022-2024 

роки можна виділити кілька ключових напрямів: оптимізація витрат на 

персонал; автоматизація логістичних процесів; диверсифікація доходів; 

покращення фінансової ліквідності та стабільності. 

Кожен із цих напрямів передбачає конкретні заходи, які дозволяють 

одночасно зменшити операційні витрати, підвищити продуктивність праці, 

збільшити доходи від нових джерел та покращити фінансову стабільність 

підприємства. Деталізований перелік таких заходів представлено у табл. 3.1. 

 

Таблиця 3.1 

Заходи щодо підвищення ефективності діяльності АТ «Укрпошта» 

Напрямок Заходи Опис заходу 

Оптимізація 
витрат на 
персонал 

Аудит персоналу 
Проведення внутрішнього аудиту для визначення  
надлишкових посад та оптимізації структури 
компанії. 

Автоматизація 
процесів 

Впровадження автоматизованих систем для 
обробки поштових відправлень та управлінських 
задач, що дозволить знизити витрати на персонал. 

Гнучкі графіки 
та 

дистанційна 
робота 

Введення гнучких графіків роботи та можливості 
дистанційної роботи для скорочення витрат на 
оренду приміщень та підвищення ефективності 
праці. 

Автоматизація 
та 

вдосконалення 
логістичних 

процесів 

Автоматизація 
обробки 

відправлень 

Впровадження автоматизованих систем для 
сортування, обробки та відправки посилок, що 
зменшить час та витрати на операції. 

Оптимізація 
маршрутів 
доставки 

Використання технологій для моніторингу 
маршрутів доставки, що дозволить оптимізувати 
логістику і знизити витрати на транспортування. 
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Інвестування в 
нові транспортні 

засоби 

Оновлення автопарку, використання сучасних 
транспортних засобів для доставки та зниження 
витрат на паливо. 

Диверсифікація 
доходів 

Розширення 
спектру послуг 

Введення нових послуг, таких як доставка для 
інтернет-магазинів, електронні ,комунікаційні  
послуги, що дозволить залучити нових клієнтів та 
створити додаткові джерела доходу. 

Пошук 
партнерств 

із приватними 
компаніями 

Спільні проекти з комерційними компаніями для 
надання нових фінансових послуг або для 
створення 
партнерських програм, що допоможе залучити 
додаткові інвестиції. 

Інвестиції в 
інновації та 
технології 

Впровадження новітніх технологій та стартапів, 
розвиток мобільних додатків та онлайн-платформ 
для розширення спектру послуг і додаткового 
заробітку. 

Покращення 
фінансової 

ліквідності та 
стабільності 

Реструктуризація 
боргів 

Зниження залежності від короткострокових позик 
через реструктуризацію боргів та перехід на 
довгострокові кредити для зменшення фінансових 
ризиків. 

Оптимізація 
оборотних  

активів 

Впровадження систем для швидшого обороту 
коштів (наприклад, зменшення дебіторської 
заборгованості) через електронні системи оплати 
та знижки за 
передплату. 

Залучення 
державного 

фінансування 
для соціальних 

функцій 

Залучення додаткових коштів для виконання 
соціальних функцій компанії, що допоможе 
зменшити фінансові навантаження на 
підприємство. 

Інвестиції в  
навчання та  

розвиток  
персоналу 

Підвищення кваліфікації співробітників для 
ефективного використання нових технологій і 
підвищення продуктивності праці, що сприятиме  
зниженню витрат та підвищенню ефективності 
роботи. 

Джерело: розроблено  автором. 

 

Запровадження запропонованих заходів створює умови для зниження 

збитковості, підвищення ефективності управління та забезпечення сталого 

розвитку АТ «Укрпошта» в умовах економічної нестабільності. 

 

3.2. Економічне обґрунтування запропонованих заходів 

 

До початку реалізації проєкту вихідні дані включають: загальна 

чисельність персоналу - 120 тис. осіб; середні витрати на оплату праці - 150 
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тис. грн на рік на одного працівника; обсяг наданих послуг - 85 млн одиниць; 

поточний рівень автоматизації логістичних процесів - 25%. 

Економічне обґрунтування запропонованих заходів полягає у 

визначенні очікуваного ефекту від їх впровадження, що дозволяє оцінити 

доцільність інвестицій та прогнозувати фінансовий результат. На основі 

аналізу операційних витрат та фінансових показників АТ «Укрпошта» за 2022-

2024 роки було визначено чотири ключові напрямки: оптимізація витрат на 

персонал, автоматизація логістики, диверсифікація доходів та покращення 

фінансової стабільності. 

Оптимізація витрат на персонал включає аудит структури компанії, 

впровадження автоматизації та гнучких графіків роботи, що дозволяє 

зменшити витрати на персонал та оренду приміщень. Автоматизація та 

вдосконалення логістики передбачає впровадження систем сортування, 

оптимізацію маршрутів доставки та оновлення автопарку, що зменшує 

витрати на логістику та паливо. Диверсифікація доходів включає розширення 

спектру послуг, партнерства з приватними компаніями та інвестиції в 

інноваційні технології, що забезпечує додаткові джерела доходу. Покращення 

фінансової ліквідності та стабільності передбачає реструктуризацію боргів, 

оптимізацію оборотних активів, залучення державного фінансування та 

навчання персоналу, що підвищує ефективність використання ресурсів. 

Економічне обґрунтування проєкту передбачає оцінку інвестиційних 

витрат, очікуваного економічного ефекту та визначення показників окупності. 

Для реалізації проєкту необхідні одноразові інвестиційні витрати, структура 

яких наведена в таблиці 3.2. 
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Таблиця 3.2 

Інвестиційні витрати на реалізацію проєкту 

Стаття витрат Сума, тис. грн. 

Аудит персоналу та HR-консалтинг 120 

Програмне забезпечення та ІТ-інтеграція 350 

Автоматизовані системи сортування 420 

Оптимізація маршрутів доставки (GPS) 160 

Оновлення автопарку 600 

Розвиток цифрових сервісів 300 

Навчання персоналу 150 

Разом 2100 

Джерело: розраховано автором. 

 

Як видно з таблиці, найбільшу частку бюджету займає оновлення 

автопарку (600  тис. грн) та автоматизовані системи сортування (420 тис. грн), 

що підкреслює пріоритетність модернізації матеріально-технічної бази для 

підвищення ефективності операцій та скорочення часу доставки. 

Суттєві інвестиції передбачені також для програмного забезпечення та 

ІТ-інтеграції (350  тис. грн) та розвитку цифрових сервісів (300  тис. грн), що 

забезпечить покращення якості обслуговування клієнтів та оптимізацію 

внутрішніх бізнес-процесів. 

Менші за обсягом, але важливі складові витрат - аудит персоналу та HR-

консалтинг (120  тис. грн), оптимізація маршрутів доставки (160  тис. грн) та 

навчання персоналу (150  тис. грн), що спрямовані на підвищення професійної 

компетентності співробітників та оптимізацію логістики. 

Нижче наведена табл. 3.3. яка відображає прогнозований річний 

економічний ефект від реалізації заходів проєкту. 
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Таблиця 3.3 

Річний економічний ефект від реалізації проєкту 

Джерела ефекту Сума, тис. грн. 

Скорочення витрат на персонал 650 

Зменшення логістичних витрат 430 

Оптимізація боргового навантаження 50 

Прискорення обороту коштів 30 

Додаткові доходи від нових послуг 500 

Партнерські програми 200 

Цифрові сервіси 150 

Державне фінансування соціальних 
функцій 

100 

Підвищення продуктивності праці 450 

Разом економічний ефект від проєкту 2560 
Джерело: розраховано автором. 

 

Річний економічний ефект від реалізації проєкту становить 2 560  тис. 

грн, що перевищує обсяг інвестицій, і свідчить про позитивну окупність та 

доцільність інвестування. Основний внесок забезпечують скорочення витрат 

на персонал, додаткові доходи від нових послуг та підвищення продуктивності 

праці, що підтверджує ефективність комплексного підходу до модернізації 

підприємства. 

Розрахунок окупності проєкту 

Чистий річний економічний ефект з урахуванням поточних витрат на 

підтримку ІТ-систем становить:  ЧЕ=2 560 -260 =2 300 тис. грн. Термін 

окупності проєкту:  T=2 100 /2 300 =0,91   

Отже, проєкт окупається менш ніж за 1 рік, що свідчить про його 

високу економічну доцільність. 

Важливою складовою загального економічного ефекту є зростання 

доходів зарахунок диверсифікації послуг та впровадження нових напрямів 

діяльності. Для наочності очікувану динаміку додаткових доходів у 

середньостроковій перспективі подано в таблиці 3.4. 
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Таблиця 3.4 

Візуалізувати очікуване зростання доходів за рахунок диверсифікації 

Рік Додаткові доходи тис. грн. 

2024 500 

2025 550 

2026 610 

2027 680 

Джерело: розраховано автором. 

 

Таким чином, прогнозується стале зростання додаткових доходів у 

період 2024-2027 рр., що підтверджує ефективність обраної стратегії 

диверсифікації та розширення спектра послуг підприємства. 

Для детальнішого аналізу доцільності інвестицій доцільно визначити, 

яка частка вкладених коштів формує економічний ефект за окремими 

напрямами діяльності. Для детальнішого аналізу доцільно визначити, яка 

частка інвестицій забезпечує економічний ефект за кожним напрямом проєкту. 

Узагальнені результати такого розподілу інвестицій та відповідного 

економічного ефекту наведено в таблиці 3.5. 

Таблиця 3.5 

Частка інвестицій, що забезпечує економічний ефект за напрямом 

Напрямок Інвестиції (тис. грн) 
Річний економічний ефект 

(тис. .грн) 

Персонал 120 150 

ІТ та цифрові сервіси 350  + 300  = 650 150  + 500  = 650 

Автоматизація сортування 420 
                    430 

 

Логістика (маршрути + 
автопарк) 

160 + 600  = 760 430 

Навчання персоналу 150 450 

Джерело: розраховано автором. 
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Отримані дані свідчать, що найбільший економічний ефект 

забезпечують інвестиції в ІТ та цифрові сервіси, логістичну інфраструктуру й 

розвиток персоналу, що підтверджує доцільність пріоритетного фінансування 

саме цих напрямів. Для наочного відображення співвідношення інвестиційних 

витрат та річного економічного ефекту за окремими напрямами проєкту 

результати розрахунків подано на рис. 3.1. 

 

Рис. 3.1. Інвестиції та річний економічний ефект по напрямкам проєкту 

Джерело: побудовано за фінансово-економічною звітністю АТ «Укрпошта». 

   

Найбільш ефективними з погляду співвідношення інвестицій та 

отриманого економічного ефекту є вкладення у цифрові сервіси, розвиток 

персоналу та автоматизацію процесів, що підтверджує доцільність 

пріоритетного фінансування зазначених напрямів. 

З метою комплексної оцінки результативності запропонованих заходів 

доцільно проаналізувати структуру економічного ефекту за основними 

джерелами його формування. Відповідний розподіл подано в таблиці 3.6. 
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Таблиця 3.6. 

Частка ефекту, що припадає на різні джерела ефекту 

Джерело ефекту Сума, тис. грн Частка, % 
Скорочення витрат на  
персонал 

650  25% 

Зменшення логістичних  
витрат 

430  16,8% 

Оптимізація боргового  
навантаження 

50 2% 

Прискорення обороту 
 коштів 

30  1,2% 

Додаткові доходи від нових 
послуг 

500  19,5% 

Партнерські програми 200  7,8% 
Цифрові сервіси 150  5,8% 
Державне фінансування  
соціальних функцій 

100  3,9% 

Підвищення 
продуктивності праці 

450  17,5% 

Джерело: розраховано автором. 

 

Аналіз структури економічного ефекту показує, що основними 

джерелами підвищення результативності діяльності підприємства є 

скорочення витрат на персонал (25%) та додаткові доходи від нових послуг 

(19,5%). Значний внесок також роблять підвищення продуктивності праці 

(17,5%) та зменшення логістичних витрат (16,8%). Інші джерела формують 

меншу частку загального ефекту, проте сумарно забезпечують комплексний 

підхід до підвищення ефективності діяльності. 

 

Висновки до розділу 3 

 

Запропоновані заходи дозволяють одночасно комплексно впливати на 

ключові аспекти діяльності АТ «Укрпошта»: зменшити операційні витрати, 

підвищити продуктивність праці, збільшити доходи від нових послуг та 

забезпечити фінансову стабільність підприємства. Найбільш ефективними 

напрямами реалізації стратегії є впровадження цифрових сервісів, розвиток 

професійних компетенцій персоналу та автоматизація логістичних процесів, 
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що дозволяє оптимізувати внутрішні ресурси та скоротити час виконання 

операцій. Очікуваний річний економічний ефект значно перевищує обсяг 

інвестицій, що підтверджує високу економічну доцільність проєкту та його 

швидку окупність (менше 1 року), а прогнозоване зростання доходів у 2024-

2027 рр. свідчить про стабільність обраної стратегії диверсифікації та 

довгострокову перспективу розвитку компанії. 
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ВИСНОВКИ ТА ПРОПОЗИЦІЇ 

 

Здійснений аналіз діяльності АТ «Укрпошта» дозволяє сформулювати 

низку обґрунтованих висновків щодо ефективності управління підприємством 

та перспектив його подальшого розвитку. Організаційно економічна 

характеристика засвідчила, що АТ «Укрпошта» є ключовим державним 

оператором поштового зв’язку в Україні, який надає широкий спектр послуг 

від пересилання поштових відправлень до фінансових і соціально значущих 

сервісів. Державна форма власності та централізована система управління 

забезпечують стандартизовану якість послуг на всій території країни, тоді як 

регіональна структура сприяє контролю логістичних і фінансових потоків. 

Фінансово економічний аналіз за 2022-2024 рр. виявив нерівномірну 

динаміку основних показників діяльності. Якщо у 2022-2023 рр. 

спостерігалося зростання доходів, то у 2024 році відбулося їх скорочення на 

2,3 %, що супроводжувалося вагомим  підвищенням собівартості послуг (на 

12,7 %) та формуванням від’ємного валового прибутку. Показники 

рентабельності у 2024 році набули негативних значень, що свідчить про 

збитковість операційної діяльності підприємства. 

Оцінка ліквідності та фінансової стійкості показала наявність 

фінансових  

ризиків. Коефіцієнти поточної та швидкої ліквідності залишаються 

нижчими за нормативні значення, що вказує на дефіцит оборотних активів для 

покриття короткострокових зобов’язань. Зростання довгострокових 

зобов’язань у поєднанні зі зменшенням частки власного капіталу призвело до 

зниження фінансової автономії підприємства та зростання співвідношення 

позикового капіталу до власного до рівня 2,63, що підвищує залежність 

товариства від зовнішніх джерел фінансування. 

Виявлені проблеми управління ефективністю зумовлюють необхідність 

комплексного підходу до оптимізації витрат, підвищення продуктивності 

праці та вдосконалення управління фінансовими потоками. Основними 
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проблемами є недостатній рівень платоспроможності, високі операційні 

витрати, низька прибутковість, фінансова залежність від залучених коштів, а 

також потреба модернізації логістичної та ІТ інфраструктури. 

З метою подолання зазначених проблем запропоновано комплекс 

заходів, спрямованих на підвищення ефективності діяльності АТ «Укрпошта», 

зокрема: оптимізацію організаційної структури та чисельності персоналу, 

впровадження сучасних автоматизованих і цифрових логістичних систем, 

скорочення непродуктивних витрат, розвиток комерційних послуг і цифрових 

фінансових сервісів. Реалізація запропонованих заходів сприятиме 

підвищенню прибутковості, ліквідності та фінансової стабільності 

підприємства при збереженні виконання соціально важливих функцій. 

Економічне обґрунтування запропонованих заходів підтвердило їх 

доцільність. Інвестиції в модернізацію логістичної мережі та автоматизацію 

процесів обробки поштових відправлень дозволять знизити операційні 

витрати та підвищити пропускну спроможність підприємства. Оптимізація 

чисельності персоналу за умови зростання продуктивності праці забезпечить 

раціоналізацію витрат на оплату праці без зниження якості послуг. Розвиток 

нових комерційних напрямів та цифрових платформ сприятиме зростанню 

доходів і зменшенню залежності від бюджетного фінансування. 

Отже, результати дослідження свідчать про наявність у АТ «Укрпошта» 

значного потенціалу для підвищення ефективності діяльності за умови 

впровадження системного та збалансованого підходу до управління 

фінансовими, кадровими та логістичними ресурсами. Реалізація 

запропонованих рекомендацій дозволить зміцнити фінансову стійкість 

підприємства, підвищити рівень платоспроможності та 

конкурентоспроможності, а також посилити роль АТ «Укрпошта» як 

національного поштового оператора з високим рівнем соціальної 

відповідальності. 

На основі проведеного аналізу сформульовано такі основні 

рекомендації: Продовжити модернізацію логістичної та ІТ інфраструктури з 
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метою автоматизації процесів обробки поштових відправлень. Оптимізувати 

організаційну структуру та штатний розпис, зосередивши ресурси на 

ключових напрямах діяльності. Посилити контроль за витратами та 

ефективністю використання оборотних активів для підвищення рівня 

платоспроможності. Активно розвивати нові напрями комерційної діяльності 

та цифрові послуги з метою диверсифікації джерел доходів. Запроваджувати 

систематичний моніторинг фінансових ризиків і заходи щодо зміцнення 

фінансової стійкості підприємства. 

Реалізація зазначених рекомендацій сприятиме стабілізації фінансового 

стану АТ «Укрпошта», підвищенню ефективності управління та забезпеченню 

сталого розвитку підприємства в умовах нестабільного зовнішнього 

середовища. 
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